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ючи набуті практичні навички та вміння під наглядом керівника. Та-
ким чином, формується система підготовки лікарів за фахом «Трав-
матологія та ортопедія», яка відповідає вимогам сучасної медицини. 
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Для формування професійних компетенцій у лікарів-інтернів в 

умовах військового стану обов’язковим компонентом є використання 
інноваційних форм навчання [1, с. 265; 2, с. 102]. 
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Одним із засобів навчальних технологій є активна імітаційна ме-
тодика — навчання на основі клінічного випадку (клінічних сценаріїв). 
Сучасна методика передбачає використання клінічних сценаріїв, що 
дозволяють імітувати реальні ситуації у клінічній практиці. Дана ме-
тодика дозволяє поєднувати оцінку теоретичних питань підготовки лі-
карів-інтернів та визначати у них практичні та комунікативні навички. 

Сценарій клінічної ситуації та завдання для її вирішення формує 
викладач, ґрунтуючись на потребі конкретного практичного заняття. 
Обсяг практичних завдань полягає у виявленні основної проблеми, 
встановленні діагнозу, проведенні диференціальної діагностики, інте-
рпретації результатів інструментальних та лабораторних досліджень 
та виборі оптимального методу лікування. Викладач створює для здо-
бувачів як стандартні, типові клінічні випадки, і нестандартні неорди-
нарні ситуації. Це дозволяє лікарям-інтернам адаптуватися до склад-
них випадків у клінічній практиці, а також стимулювати їх на пошук 
оптимальних шляхів вирішення та їх реалізації. 

На початку практичного заняття всі учасники поділяються на три 
групи: перша — група «медичних працівників» для вирішення клініч-
ного сценарію, друга — група «батьків пацієнта» для збору скарг та 
анамнезу життя та захворювання, і третя — група «експертів», завдан-
ням яких є контроль за правильністю проведення цього завдання. Пі-
сля кожного виконання завдань клінічного сценарію проводиться об-
говорення різних сторін проведеної симуляції: повноцінність зібра-
ного анамнезу, скарг, правильність встановлення діагнозу та призна-
чень додаткових досліджень, а також аналіз лабораторних даних, ви-
значення тактики ведення пацієнта та призначення терапії відповідно 
до сучасних протоколів лікування та стандартів надання медичної до-
помоги. 

На наш погляд, рішення сформованих викладачем клінічних ситу-
ацій стимулює аналітичне мислення лікаря-інтерна і дозволяє кож-
ному з них виявити свої теоретичні знання та наявні практичні нави-
чки/компетентності, а також дає можливість приймати самостійні рі-
шення. 

Наявний досвід проведення занять на основі методики з викорис-
танням клінічних сценаріїв дозволив зробити висновок про високу 
ефективність практичних занять серед лікарів-інтернів у сучасних 
умовах. Це дозволяє викладачеві контролювати процес навчання та 
аналізувати дії всіх учасників, а також створює для здобувачів комфо-
ртні умови занять та можливість кожному учаснику проявляти себе. 
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Інновації в освіті  це процес запровадження та поширення в освіт-

ній практиці нових ідей, засобів, педагогічних та управлінських техно-
логій, використання нових ефективних способів подачі інформації, на-
вчання самостійного пошуку потрібної інформації, перевірки її адек-
ватності, підвищення інтересу тих, хто навчається до нового процесу. 

Військово-політична та соціально-економічна ситуація, що зміню-
ється, в сучасній Україні зумовила необхідність модернізації освіти у 
вищій школі. Необхідно не лише випустити бакалавра чи магістра, 
який отримав підготовку високого рівня, а й включити його вже на ста-
дії навчання у розробку нових технологій, адаптувати до умов конкре-
тного медичного чи військового середовища, зробити його провідни-
ком нових ідей та їх вирішення. 


